



千余画家精品力作亮相潍坊

第十届中国画节·第十三届中国(潍坊)文化艺术展示交易会今日开幕

本报潍坊12月26日讯(记者

王琳) 第十届中国画节·第十三届中国(潍坊)文化艺术展示交易会将于12月27日至31日在潍坊鲁台会展中心举办。本届画节突出“丹青歌盛世 妙笔颂祖国”主题,丰富展示形式,拓宽展示内容,在展区布置上,本届画节由中国画方阵、水彩画方阵、当代艺术方阵等组成,其中,中国画方阵由主题展区、专题展区、名家展区和齐鲁力量展区四个展区组成。本届文展会突出“文艺赋彩美好生活”主题,主要由第五届中国(潍坊)民间艺术博览会、2020山东(潍坊)文化旅游商品博览会、“风境”——2020中国当代雕塑邀请展、“融艺荟萃”陶瓷紫砂名家及文创精品展、“学习强国”山东学习平台文创大赛成果展等板块组成。

从2011年首届开始,至今中国画节已经成功举办到了第十届。今年的画节展示风格有较大变化,布展上一改往年的灰色基调,而采用红色作为主色调,让人感受到热烈、祥和、吉庆的气氛。第十届中国画节共展出1000多名画家的精品力作。三大方阵中,第一方阵为中国画方阵。由主题展区、专题展区、名家展区、齐鲁力量展区四个展区组成。第二方阵为水彩画方阵。由国内水彩

画家邀请展组成,中国美协水彩画艺委会提名邀请全国各地水彩画名家组成综合性展览,全面展示当代中国水彩画的创作水平。第三方阵为当代艺术方阵。由名家个展区、名家邀请综合展区,以及不同主题的专题展区组成。

作为本届文展会重要板块之一,第五届中国(潍坊)民间艺术博览会以“传承、创新、交流、发展”为主题,推动民间艺术在新时代传承创新发展,进一步扩大潍坊“中国民间文艺之乡”品牌影响力。2020山东(潍坊)文化旅游商品博览会板块上,通过组织山东省16市文化旅游商品主题展、山东省第二届文化旅游商品创新设计大赛参赛作品展,集中宣传推介文化旅游商品发展新成就。此外,“融艺荟萃”陶瓷紫砂名家及文创精品展也是本次文展会重要板块之一。陶瓷展区邀请景德镇、唐山、淄博等主要产瓷地国家级大师、领军人物参展,设置青年陶瓷艺术家方阵。紫砂展区邀请宜兴部分国家级、省级工艺美术大师和潍坊紫砂收藏爱好者,集中展示创作的精品力作、收藏的名家作品等。文创展区突出专业性、市场化,分文房四宝、珠宝首饰、文玩工艺、特色文创、智能科技等五个类别,集中展示最新创意设计和文化科技产品。

中国潍坊书画指数上线 打造书画高质量发展“晴雨表”

本报潍坊12月26日讯(记者

王琳) 12月26日,由中国经济信息社与中共潍坊市委宣传部共同研发编制的中国潍坊书画指数在山东潍坊上线。

中国经济信息社董事、副总裁曹文忠介绍,中国潍坊书画指数从供给侧和需求侧两端来探索和监测潍坊书画市场与产业发展。在调查研究的基础上,运用统计调查数据与互联网大数据,几经专家论证,形成报告成果。指数可为潍坊书画产业提供决策参考,为大众艺术品消费提供数字化窗口。据介绍,指数以供给侧—品牌链接—消费侧为逻辑链条,构建产业发展、品牌知名度、消费活力三位一体的产业监测模型,综合反映中国潍坊当代书画的产业发展水平,打造潍坊书画高质量发展的“晴雨表”和“风向标”。

中国艺术经济研究院院长、中国艺术产业研究院副院长西沐认为,该指数在指标的设置、数据的

挖掘,以及模型与算法的选定等方面做出突破与创新,从市场的发展、产业的培育、品牌知名度与需求消费热度等方面,构建起比较科学与完整的指标评价体系,能够比较好地反映潍坊书画市场发展的现状以及产业培育与品牌塑造等方面进展。

据介绍,中国潍坊书画指数体系围绕潍坊书画产业发展特点进行设计,包含产业发展指数、品牌知名度指数和消费热度指数,综合反映潍坊书画产业发展实力,直观展现潍坊书画品牌知名度,清晰呈现潍坊书画的消费热度。根据指数分析得出的结论,潍坊书画产业供给端产业结构持续优化,书画市场趋于规模化,产业链条不断完善,产业综合发展指数近两年平均增长率高达25.4%;品牌价值作为书画价值投资秩序重构的关键要素,媒体知名度指数逐步提升;需求端恢复性增长,面临振兴拐点,未来前景可期。



“奔奔”(下)在妈妈的陪伴下与游客见面。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷 通讯员 郑硕

经过13天的线上征名,济南野生动物世界江北第一只双角白犀牛宝宝有了名字,叫“奔奔”。12月26日,在妈妈“朵朵”的陪伴下,已两个月零十天大的“奔奔”正式与游客见面,受到游客尤其是小朋友们的喜爱。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,自今年10月17日济南野生动物世界江北首例双角白犀牛宝宝出生以来,受到社会各界高度关注,在被各大媒体报道的同时,景区还特地为小犀牛推出了征名活动。经过近半个月的报名投票,犀牛宝宝已经于征名活动中选出自己的专属名字——“奔奔”。

12月26日上午,济南野生动物世界为犀牛宝宝“奔奔”举办了爱心满满的粉丝见面会,除慕名前来参与见面会的犀牛粉丝之外,济南野生动物

世界还特别邀请了为小犀牛征名的前20组热心粉丝家庭、5位与犀牛同月同日出生的小朋友一起为犀牛宝宝共同欢庆,并送上首批游客对犀牛宝宝的美好祝福。

据犀牛馆班长沈殿永介绍,“奔奔”现在已两个月零十天大了,体重长到了150斤,性格比较活泼好动,对任何事物都感到比较好奇。犀牛宝宝自即日起正式与游客见面,想看犀牛宝宝的市民和小朋友们快来打卡吧!

2021年即将来到,济南野生动物世界献上元旦开年大礼,线上5元预订元旦特惠票购票权,可在2021年1月1日-3日前往景区各售票窗口购买88元元旦特惠票,即元旦特惠票票价共计:93元/人(原价160元/人)。抢购时间为:2020年12月24日-30日。据了解,5元预订元旦特惠票可在景区官方微信进行购买,抢购方式以“济南野生动物世界”官方微信活动详情为准。

江北第一只双角白犀牛宝宝有名字啦
「奔奔」正式与游客见面

-16℃!速冻寒潮来袭,大雪大风交加 降温幅度10℃~14℃,不少地方会出现暴雪

夹雪转小雪以外,其他大部分地区都会出现小雨转大雪局部暴雪(5~10毫米,局部15毫米)。第二次降雪出现在30日~31日,受强冷空气影响,半岛北部地区有大到暴雪,半岛南部地区有小雪。

“具体来看,德州、滨州、东营和聊城4市降雪相对较小,其他12市降雪都会比较大。”侯淑梅表示,本次雨雪天气过程全省平均降水量将在5~8毫米。“半岛北部地区降雪较大,最大积雪深度预计达10~20厘米。”

需要格外关注的是,本次寒潮和雨雪天气过程降温幅度比较大。“预计从28日夜间开始降温,整个过程全省的降温幅度在10℃

~14℃,最低气温将出现在30日~31日,预计鲁西北、鲁中和半岛内陆地区-12℃~-14℃,局部可达-16℃以下,其他地区-7℃~-10℃。”

同时,本次强冷空气还会带来非常强的大风。据省气象台预报,山东省的责任海区,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部有北风7~8级阵风9~11级,半岛和内陆湖面有北风5~6级阵风7~8级,其他地区也将出现4~5级北风阵风7级。

专家提醒,此次寒潮天气过程降温剧烈、气温低、雨雪强、风力大、持续时间长,将出现较严重的冻害,部分地区积雪和道路结冰明显,对能源供应、交通运输、

设施农业、疫情防控等工农业生产群众生活有不利影响,请注意加强防范。

侯淑梅着重指出,本次大范围雨雪天气带来的大风与大雪还将会对蔬菜大棚产生较大影响。从降雪来看,半岛北部降雪较大,积雪深度有可能达到10~20厘米,除鲁西北外,其他地区的积雪也将在5~10厘米。“积雪的重量可能会对大棚造成不良影响。同时,大风也会对大棚产生不良影响。”

另外,侯淑梅表示,降雪之后山东气温依然较低,地面可能会出现比较严重的道路结冰,湿滑的路面将会对交通产生较大影响,市民出行请注意交通安全。

另据济南气象台预报,受强冷空气影响,预计28日夜间到31日济南将出现寒潮天气,过程降温幅度10℃~12℃。28日白天最高气温6℃左右,29日~30日白天最高气温降至-4℃左右;30日~31日早晨气温最低,北部地区及山区-16℃左右,市区及其他区县-13℃~-11℃;31日白天气温开始缓慢回升。28日傍晚到29日白天北风4~5级阵风7~8级。

另外,28日傍晚局部地区有雨夹雪,28日夜间到29日上午有中雪,部分地区有大雪,全市平均降水量4~6毫米,积雪深度3~5厘米。预计此次寒潮过程降温剧烈、气温低、风力大,伴有雨雪和道路结冰。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于民星 赵卓琪

26日~27日,山东天气晴好,气温稳定回升。不过,一场席卷齐鲁大地的“速冻寒潮”和雨雪天气已经出发,即将抵达山东。据省气象台预报,28日夜间到31日山东将出现寒潮天气,有大范围雨雪,强降温和大风,降温幅度将在10℃~14℃,最低气温可达-16℃以下。

“雨雪天气将会在28日夜间开始影响山东。”据山东省气象台首席预报员侯淑梅介绍,本次降雪过程分为两个部分,一次是28日夜间到29日白天,属于系统性降雪。除鲁西北为雨